

石湾启动辖区污染源普查工作

为摸清辖区的整体污染源情况打下坚实基础



石湾镇街道正式启动辖区污染源普查工作。

根据佛山市第二次全国污染源普查工作领导小组统一部署,日前,石湾镇街道正式启动辖区污染源普查工作,为摸清环境家底打下坚实基础。

“你好,请提供原辅料凭证和生产记录。”“请带我们查看污染物处理的设施。”日前,石湾镇街道组织普查人员专门来到辖区塘头村,深入多家企业开展污染源普查。工作人员佩戴专门普查证件,对相关资料和设备设施运营情况逐一进行登记核实,并要求企业相关人员如实告知情况,不得隐瞒相关信息。笔者了解到,本次普查是根据国家及省、市统一部署开展,主要目的是为了摸清石湾范围内污染源基本情况,了解其数量、结构和分布状况,掌握其产生、排放和处理情

况,建立健全重点污染源档案和信息数据库,为摸清辖区环境家底,结合信息化手段开发应用数据成果,从而有针对性强化污染源监管、改善环境质量提供依据。

根据安排,本次普查标准时点为2017年12月31日,所需资料为2017年度资料,普查对象主要为辖区内污染源的单位 and 个体经营户,普查的范围包括工业污染源、农业污染源、生活污染源及集中式污染处理设施等,其中工业污染源主要普查产生废水、废弃及固废的单位,各级工业园区、经济技术开发区也在普查之列;农业污染源的普查范围则包括种植业、畜禽养殖业和水产养殖业;生活污染源的普查范围包括除工业企业外所有单位和居民生活用的锅炉,市政入河排

口及居民能源使用情况,生活污水产生、排放情况;集中式污染治理设施则包括垃圾填埋场、焚烧厂及其他处理生活垃圾单位等。

石湾镇街道相关负责人表示,本次普查主要是为了及时掌握了解辖区污染源相关情况,所收集的资料和数据将严格保密,希望广大企业、市民积极配合,如实反映情况并提供相关资料,并按要求填报申报表,不得虚报、瞒报、迟报、拒报相关资料。“自现在起到年底,我们将安排普查人员佩戴统一的证件开始普查工作,为摸清石湾辖区的整体污染源情况打下坚实基础。”该负责人表示。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 李剑初

尊敬的全国污染源普查对象:

您好!感谢您积极参与、配合第二次全国污染源普查!

根据《国务院关于开展第二次全国污染源普查的通知》(国发〔2016〕59号),国务院决定开展第二次全国污染源普查。污染源普查是重大的国情调查,是环境保护的基础性工作,对于准确判断我国当前环境形势,制定实施有针对性的经济社会发展和环境保护政策、规划,不断改善环境质量,加快推进生态文明建设,补齐全面建成小康社会的生态环境短板具有重要意义。

本次污染源普查,普查对象是中华人民共和国境内有污染源的单位和个体经营户。范围包括:工业污染源,农业污染源,生活污染源,集中式污染治理设施,移动源及其他产生、排放污染物的设施。

普查内容包括普查对象的基本信息、污染物种类和来源、污染物产生和排放情况、污染治理设施建设和运行情况等。

普查标准时点为2017年12月31日,时期资料为2017年度资料。2018年为全面普查阶段,各地组织开展普查,通过逐级审核汇总形成普查数据库,年底完成普查工作。

所有普查对象的积极参与、如实填报是搞好污染源普查工作的根本保证。普查范围内的所有单位和个体经营户,均有义务接受污染源普查人员依法进行的调查,并如实反映情况,提供有关资料,按照要求填报污染源普查表。任何地方、部门、单位和个人都不得迟报、虚报、瞒报和拒报普查数据,不得伪造、篡改普查资料。

普查员和各级污染源普查机构将会严格遵守保密原则,自觉为普查对象保密,不泄露普查对象的涉密情况,保护所有普查对象的正当合法权益。

建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。希望所有普查对象积极行动起来,关心普查、参与普查,配合普查机构,高质量完成第二次全国污染源普查任务,为祖国享有蓝天碧水、为人民享受美好生活做出您的贡献!

广东省第二次全国污染源普查工作领导小组办公室



给居民的一封信。

石湾“卫生小标兵”网络评选报名启动

一等奖将获价值4000元的礼品包,参与投票的市民有望获话费奖励

笔者日前获悉,禅城区石湾镇街道“卫生小标兵”网络评选报名于6月11日启动,15日结束。活动通过征集辖区小朋友爱环境讲卫生讲文明等精彩瞬间,并号召公众进行投票评比等方式,带动广大市民积极参与环境清洁,助力佛山迎接国家卫生城市复审,并打造基层卫生计生活动品牌。

参与对象暂定100名

根据方案,本次评选参与对象不限户籍,居住在石湾辖区的3-12岁孩童均可报名参与,市民可关注“石湾卫计”微信公众账号,将孩子在日常生活

中爱环境、讲卫生、讲文明等精彩瞬间图片(包括但不限于在家或学校主动打扫卫生、积极爱护保护环境、参与社会公益活动、协助清理杂物积水、养成勤洗手等良好卫生习惯等)上传到后台,并配备一定的文字说明即可报名,图片可上传2-3张备选,要求清晰明了,主题突出,可为单人照也可为集体照,杜绝摆拍。图片文字说明须介绍参与对象基本信息(含姓名、年龄、来自哪里、所在社区、联系方式等),并做照片情景介绍(在哪里、在干什么、和谁、结果怎么样等),为了带动更多家庭参

与和社会关注,欢迎家长、老师及相关人士对孩子行为进行点评鼓励。

本次活动参与对象暂定100名,采取村居及社会报名的方式开展,每个村居最多推荐2人,社会报名每个微信号只能推荐1人,由于名额有限,参选对象只取排名前100名(按时间先后),未进入前100名但收录资料的将优先安排参与下次活动。相关资料将建立专门的资料库,并严格保密。活动的报名时间为6月11-15日,6月下旬进行投票评选,获奖名单将于7月初公布,并将在7·11世界人口日活动中进行集中颁奖。

一等奖可获4000元礼包

评选活动采取微信投票的方式进行,得票数最多的前20名将予以奖励,其中一等奖将获价值4000元的礼品包,内含摄影套餐、餐具玩具、活动券、精美礼品、个性化明信片及“卫生小标兵”奖状等,二、三等奖及优胜奖将获600-3000元不等的礼包,获奖选手还将获得街道媒体专属报道,弘扬其良好精神风貌,并可受邀参加颁奖礼和街道其他相关活动。此外,参与投票的市民也有望获得话费奖励。

石湾镇街道卫计局相关负责人表示,今年是佛山迎接国家卫

生城市复审年,因此,以群众喜闻乐见的形式,创新性地开展相关活动,将巩卫工作和优化计生服务充分结合起来,可以取得事半功倍的良好成效。同时,该活动的开展可以为巩卫营造良好的群众气氛,带动全民参与环境清洁的氛围,同时可以为计生家庭提供良好的展示舞台,促进家庭和谐,树立石湾镇街道卫生计生工作品牌。



报名扫一扫

撰文/蒋波 通讯员 李宇辉